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DEBRECZEN
POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZ ATI HÍRLAP. 

A debreczeni és vidéki „függetlenségi part“ k ti
Megjeien naponkint, péntek és vasárnap kivételével.
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Négy hasábos péti- sor ért 5 ki. 
Nagyobb terjedelmű 6 óbbszöri 
hirdetések alku sseriut a 1 eg- 
c la s óbb árért vétetnek fel. 
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táeért 80 kr.

rNylltér“-ben megjelenő közié- 
tnény minden petit sora Í9 kr.

Hirdetések felvétetnek a kiadó- 
hivatalban, KUTASI I. könyv­
nyomdájában, valamint ZICIIÉR- 
MAN fi. közv. irodájában ie.

Név nélkül vagy bérmentetlendi 
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nek figyelembe.

Kéziratok viasza narr, 
adatnak.
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ifi

í több

lett.
3. •

kaoescseiii
■- ‘iivricten.)

TEJ-ÓVÓNAK.

A tej
kifutása

már
lehetetlen!

a. nézve!
• ; kifutása. Egy pilla- 
1 ki' iLf'lvc. s kályhára 
Lili betöltse a- konyhát, 

seg't. Bármily alakú 
ir rly hőfok me lett is, 
asülne E-jy másik elö- 

m.i.s üvegedény- De 
!. a hol lartani lehet a 

A fviraló-edény alakja 
az idény íhIui között 
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hetnek a legerősebbnek, hallván tőle, hogy: 
>É n viszem el az első részt, 

(r. e) A bécsi gondviselés (?) Emivel a nevein oroszlán, — a 
beláthatta, hogy a inonarkhia diplomatái ^második részt viszem, mivel 
még pecsenye-forgatóknak sem válnak belerős vagyok és pórul jár az, a 
az európai boszorkány-konyhában, a mely- ( k i 
ben pedig most igen nagy lakomát koty- j Szerbia a
vasztanak. Az egyszerű lierczegecske, a ki 1, követelő. Egyes portyázó csapatai már su 
egész világ életében sem vezényelt egye-! rolták is Keletrumélia határszéleit. Pedig 
bet, mint fűzártánezokat az udvari bálban, 1 Szerbia hadereje nem megvetendő úgy 
egyszerre csak, rniut valami hölgy-választás-1 számra, mint harczképességre nézve. Petro 
bau, már felkéretett a mozogni vágyó Bul-jvics ezredes, az uj hadügyér kitünően orga- 
gária által egy nagy politikai fordulóra: - nizálta a szerb sereget. A ki ott fegyver - 
legujabb államcsinyjével ugyancsak megke- fogható, az — különbféle föltételek

koráig

A főrendiház okt. 8-iki ülésén kihirdet­
ték a delegatiók és az egyes bizotiságok tag­
jaira nézve megejtett választás eredményét. 
Elhatározta továbbá a ház, hogy a Franczia- 

í országgal kötött hajózási szerződés beczikke- 
: lyezéséról szóló törvényjavaslatot szombaton 

a harmadikhoz nyul.« | fogja tárgyalni. Az ülésen végül több rendbeli
Szerbia a iegéhesebb, a legzajosabb j Lelen‘í8_ intéztetetteh

1 = A botrányfászek. A zágrábi tarto-
- mány gyűlésén a skandalumok egymást érik. 

S a többségnek nincs erélye, hogy e „tör­
vényhozói“ testületnek legalább a tisztességét 
megőrizze. A botrány hősök megfékezésére

verte a bécsi kardcsörtető államférfiakat. 
Andrássyt valamikor kiszorították a bécsi

— 20 
Köteles

éves korától 50 éves koráig had- 
igy Szerbia bármely pillanatban

Kétszeresen megrovandó — és ha lehetn 
— kétszeresen lenne megbüntetendő ezen 
zászló sértés a miatt, mert épen a király oe- 
venapján követték el. így akarják terjeszteni
a loyalitást ?!........................................................
Ellenkezőjét érik el!

Ballplatzról, mert rossz hivatalnok volt; mozgósíthat 120,000 embert. 1876-ban a 
követte két más külügyér, a kik már igen! szerb csapatok csaknem fél éven át állot- 
pontos hivatalnokok voltak, de a diplomata; tak helyt a sokkal nagyobb török hadsere- 
lángelméjével ugyan nem rendelkeztek. Ama Egeknek, midőn ezek a legkiválóbb török 
bizonyos forrongó Balkán eseményei; hadvezérek által vezéreltettek s igy — bi 
oly gyorsan követték egymást, hogy a gróf j zonyos tekintetben támogatva raonarkhiánk 
Kálnoki állását is megrendítették s Bécs- \ által is — a bekövetkező keleti háború 
ben ma ismét Andrássyt emlegetik olyan; tüz-madarainak fészke Szerbiában kere­
ti tő-kártyának, a kivel Ausztria is be- j seudő.
söpörhetne valamit a nagy tételből. j Habár — a lapok megbízható hírei

Mert a balkáni tartományokban le- ■ szerint — Bismarck és az angol Salisbury 
játszó színjáték — a mint most már vilá- ? egyetértenek a szultánnal abban, hogy 
gos kezd lenni — csakugyan nem egyéb, Bulgária és Keletrumélia — török fenha- 
miut leskelődés az elbénult török oroszlán, tóság alatt — a personal unió alapján 
által jól meg nem őrzött konezra. Mint szövetkezett államot képezzen s a konstan- 
éhes duvadak, úgy veszik azt körül a ki- „ tinápolyi értekezlet is látszólag ezen irány 
sebb-nagyobb államok. Csak előre kellett ban fejleszti a helyzetet: a nagy hatalmak 
valakit tolni, hogy az első harapást meg- magatartása bizonytalan mindaddig, a mig 
tegye; ezen a czimen harap magának va- Oroszország

csak az ülésekből kizárás rendszabályát alkal­
mazzák, a helyett, hogy a gyűlés tekintélyé 

között uek durva megsértéséért perbe fogatnak ötét. 
Grzanics és Starcsevics ellen 
a bán indíttat feayitő pert nyil­
vános erőszakoskodásért. Á 60 ülésből kire­
kesztett Radosevics újabb 30 ülésből 
kizáratott mert interpellácziójában azt mondta, 
hogy a Starcsevics párt ragaszkodik követelé­
seihez, még ha vérontásra kerülne 
is a dolog. A tartománygyülés mentelmi 
bizottsága Starcsevics és Grzanics 
képviselők kiadatását elhatározta.

lamit a többi is. Megtette az első hara­
pást Sándor bolgár fejedelem, a midőn 
szótrugta azt a vékony palánkét, mely 
Bulgáriát elválasztotta Kelet-Ruméliától. 
A róka ki van elégítve, már most követ­
kezik a sakál, a hyéna és következnek a 
férgek is. Görögország, Szerbia, Románia, 
Ausztria mind résen állanak és várják ré­
szüket a ragadmányból. Görögországnak Ma­
cedonia kellene, Szerbia Yiddint áhitja, 
Románia SziLisztriát; a bécsi vágyak ös- 
iueretesek. Ausztria a terhes asszony jogait 
vindikálja magának ; ennek minden vágyát 
teljesíteni szokás. Ljubibratics viszont Bosz­
niában és Herczegovinábau készít elő

terveivel tisztában nincsenek. 
Oroszország pedig nem teszi meg azt a 
szívességet, hogy kártyáiba láttasson. Ta­
lán azért vennék elő az eddig jégbehütve 
eltett gróf Andrássy Gyulát is, hogy jobb 
szeme lesz, mint Kálnokiuak. Ő vitt ben­
nünket a Balkán félsziget kellő közepébe, 
ő lássa, hogy — ismét a külügyek élére 
jutva — fészket teremtett-e benne a 
számunkra, vagy pedig kelepczét!

= * szerb egyházi kongresszust Cseh 
kir. biztos, miután a kongresszus megvált sz- 
tolta a luenőtös bizottságot az elnapolás mel­

lett nyilatkozott, bizonytalan időre elnapolta.

— Országgyűlés. A kepviseióbáz okt. 
8-iki ülése rövid volt. Kiherdettetett a 7 iki 
választás eredménye, mely szerint a delegátióba 
megválasztattak : Andaházy Pál, Andrássy Ti­
vadar gr., Apponyi Albert gr., Bauszoer Guido, 

í Bárczay Ödön, Bmde Imre, Beöthy Ákos, 
meg- { Bethlen Ödön gr., Bohus Zsigmond, Boros Bá- 

lepetéseket monarkhiánknak. Törökország | lint, Csernátony Lajos, Dániel Ernő, Gaál Jenő 
úgy vau mindezzel, mint az egyszeri viz-! (päeskai). Gall József, Harkányi Frigyes, He 
áradástól k»„, vett aggján, a
zengi a vers, hogy . ! Kubinyi Árpád, Latiuovits Gábor, Láng Lajos,

Öreg ember faágon, i Miskatovits József, Perényi Péter báró, Pri-
S nem tudja, mit csináljon ? (leszky Tádé, Rakovszky István, Szalay Ödön,

Hát egyelőre — hogy aztán békében • Szerb György. Széli Kálmán, Szilágyi Dezső,
Wviák _ p ívben engedve a ravasz Szilágyi Virgil, Szlávy Olivér, Tisza Lajos gr., hagyják — elvben, engedve a ravasz ■ VukotinoTÍch Lajos, Wahrmann Mór, Wodia-
nagyhatalmak nyomásának, csak elösuierte ner Albert b- é8 Fáik Miksa, póttagjaiul pe-
valahogy Bulgária és Keletrumélia egyesü- \ megválasztottaknak: Visi Imre, Fackh Károly,
lését, fentartva magának a hübérur jogát ■ Rakovszky Géza, Dégen Gusztáv, Neusziedler
és úgy, a mint könnyelmű emberek szók-, Károly, Török József gr., Pejacsevich Tódor
tak meffAléffPdni Ezsau lencséiével • kikft Szirmay Pál, Teleki Domokos gr., Izako- tak megeiegeam Lzsau íencsejevei . kikö-, ^ Mjlán _ A VI biráló bizottságba meg­
főtte magának, hogy áilamadóssagának egy : Táli8ztott Kállay János letette az esküt, 
részét vállalja el Bulgária. , A ház szept. és okt. havi költségvetésének

Csakhogy nem hihető, hogy Bulgáriát, | megszavazása után a Francziaországgal kötött 
mint . sakktábla buta pmitjít,„értj fÄ !???“IS' 

tolta volna előre 
ország, hogy az

A forrongó Balkán. A tötök kormány 
szerződőst kötött az osztrák-magyar Llojá- 
társasággal, mely szerint ez utóbbi 40,000 tő­
rök katonát szállít Szmirnából Szalonikila. a 
ruméliai határon 30,000 tőrök katona van ösz- 
poutositva. Maczedóniában a bolgár­
görög mozgalom egyre nagyobb mérveket ölt. 
Az ostromállapotot kihirdették. A 
porta Maczodóniában nagyobb számú csapato­
kat fog kouczentrálni, — a hadügyminiszter el­
rendelte, hogy kezdjek meg azonnal a macze- 
dóuiai és thrácziai partvidékekre szánt csapa­
tok szállítását. Szófiából jelentik, hogy a szerb 
csapatok megszállották e bol­
gár határ egynéhány nagy hadá­
szati fontossággal biró pont­
ját. Filippopoliszban élelmi szerek­
ben nagy hiány kezd mutatkoz­
ni, a lakosság már is nélkülözésekkel küzd. 
Auag y-k övetek konferecziáját 
Said pasa külügyminiszter megérkeztéig elha­
lasztották. Konstantinápolyból ér­
kező hírek szerint a nagyvezir és a többi 
miniszterek elfogadták a bolgár küldöttséget. 
Alapos a föltétel, hogy a bolgár kérdés békés 
fordulatot vesz, de a hadi készülődéseket egy­
előre folytatják.

a nagy játékos —Orosz-1 
uj szövetségi államocska j

kép elfogadtatott. A katonai hatóságok által 
közigazgatási utón, kártérítésben marasztalt 
határozatok hatálya iránt beadott törvényja- 

török fennhatóság alatt maradjon. Itt az \ vaslat minden módosítás nélkül elfogadtatott, 
akna-munka tovább folyik s a félmunkát j A képviselőházi osztályok és bizottságok
maid bevésik a muszka tisztek kik « elnökeinek és jegyzőinek névsora: I. oszt. el- 
majd DevegziK a muszka , k, nöke Szitányi Bernát, jegyzője Andaházy László;
czar parancsára libériájukat levetették, de | IL clnök Tisza László, jegyző Földváry Mik- 
— a rniut a hírlapok tudósítói közvetlen jós ; III. elnök Szathmáry Miklós, jegyző Dé- 
tapasztalás utján meggyőződtek — civil 1-! gén Gusztáv; IV. elnök Csáky László gr. jegyző 
ben mégis ott őgyelegnek Szófiában és 1 Emich Gusztáv, V. elnök Prile-zky Tádé,

jegyző Beksics Gusztáv; VI elnök Králitz 
Béla, jegyző Abonyi Emil; Vili. elnök Hor-

e n mégis ott ögyei 
Filippopoiisban. Törökország sincs teljes 
vaksággal megverve, mert maga is fegy­
verkezik vizen és szárazon; jól teszi, mert 
jámbor engedékenysége semmi befolyással 
sem lehet az európai béke fennmaradására 
és a kárpótlás zsákmányára éhező államok 
kapzsisága tavasz felé csakugyan elöidóz-

váth Bold., jegyző György Endre; IX elnök 
Hegedűs József, jegyző Kiss Imre. A VII. osz­
tály még nem alakult meg. A napló biráló bi­
zottság elnöke Dégen Gusztáv, jegyzője Be- 
zerédy Miklós; — a mentélmi bizottság

j elnöke Chor in Ferencz, jegyzője Porubszky J ; 
■ könyvtári bizottság elnöke Kiss Lajos, jegy- 
i zője Pulszky Károly; a véderő bizottság él­heti a nagy keleti háborút. , , » .,

Ez lesz aztán a valódi koncz-háboru. * nöke T.sza László, jegyzője Münich Aurél; a 
Ki marja, az győzi és meglehet, hogy is- közigazgatási bizottság elnöke Tisza Lajos gr
métlődik az ezeréves mese, a melyben az, ^kef Viz80lyi Gusztáv, jegyzője Vámos Béla ; 
éhes apróbb tartományok nem kapnak sem- a közgazdasági bizottság elnöke Fáik Miksa, 
mit, sőt esetleg magok is zsákmányul es- jegyzője György Endre.

= A szudani lázadás. Asmaranól jelen 
tik, hogy az abeszimaiak megverték a 
felkelőket. Ez utóbbiak Ozmán Digma 
vezénylete aiatt állottak és 3000 e m b e r ö k 
maradt a csatatéren. A halottak 
közt megtalálták Ozmán Digma holttestéi.

Zászló-sértés.
(K. B) a kétfejű sas hősei csak nem tud* 

ufck nyugodni : mindig szálka a szemükben a 
magyar zászló, melyet sértegetni, mellőzni 
meg nem szüunek. A piros-fehér-zőld színtől 
— a bátorság, szeplőtlenség és reménység 
színétől felbőszülnek, mint a bivaly a vörös 
posztó láttára. A magyar nemzet már nem is 
indul fel, ha sérelmei szsnved a militarism us 
egy fajának részéről, mert tudja, hogy ha pa­
naszra megy is, elégtételt nem kap ! Ök az 
urak, ők a hatalom dédelgetett kedvenczei, 
nekik minden szabad ! De hát ha csordultig 
telik meg a türelem pohara s a szivekben lakó 
keserv bosszú-érzetté változik : mi lesz akkor?! 
Ejk, de ezzel nem törődnek, de minek is tö­
rődnének, hisz a magyar nemzet oly birka tü­
relművé kezd válni, hogy haragjától nincs mit 
tartani többé 1

A legújabb zászlósértés Kis-Szebenben 
történt, azon városban, melyet 1848-ban „Hü 
Szeben“-nek (ellentétben Nagy-Szebennel) ne­
vezték el. Az esetről a „Sárosmegyei Közlöny“ 
a következőket Írja : „Okt. 4-én, ő Felsége 
nevenapján, a Kis-szebenben állomásozó 67. 
gyalog sorezredbeli 4. zászlóalj katonasága a 
laktanya tetőzeté sárga-fekete és nemzetiszioü 
zászlót tűzött ki; az utóbbi zászló, eddig ős­
mer tlen okból, de nem tudni kinek rendele­
tére, kifüggesztése után egynegyed órával be­
hozatott s többé ki sem függoszt etett. Igen 
szomorú jelenség a mai amúgy is sok villa­
mossággal telített polit'kus serben, mely elég 

I gé jellemzi az illetők érzelmeit.“

Debreczeni országos vásárról.
Bebreczen okt. 30.

A mai debreczeni vásárokról szóló tudó­
sításoknak alig van jelentősége. Mennyi jószá 
got hajtottak lel, nagy volt a kereslet és kí­
nálat a terményekben, egy vagy más áruban: 
kereskedőink összeségét általában sem érdekli 
már, különösen pedig annáikevésbé, minthogy 
Debreczen rég megszűnt a közeli, sőt a távoli 
vidék bevásárlási szempontból emporiums lenni.

Elmúltak azok a régi jó idők, midőn a 
debreczeni országos vásárok tartama három, 
sót négy hétre is kiterjedt; ma már csak úgy 
tengődik s a látogatottság tekintetében is ciak 
a nagyon közeli vidékre szorítkozik.

Bécsi kereskedő, egy, kettő; budapesti is 
nagyon látogatja már s e fokozatos csökkenés­
ből következtetve nagyon könnyen ki lehet 
számítani, hogy mikor fognak a debreczeni 

i országos vásárok teljesen köznapi jelentőség­
gel birni.

Hiába! A közlekedési vállalatok szapo­
rodása és terjedése által egyes vidékek sokat 
szevedtek anyagi tekintetben, az úgynevezett 
„központ“-ok, mint voltak hajdanában Debre­
czen, Kassa, Eperjes, Győr, Pozsony stb. ma 
megszűntek lenni; a vasút hálózatok más nem­
zetgazdasági politikát, a kereskedelemnek 
más irányt, más központokat teremtettek.

Ezen kívül számításba kell venni ma egy 
másik, nem kevésbé fontos tényezőt, mely ré­
gebben nem játszott szerepet, legalább oly 
nagy szerepet nem, mint ma, s ez a börze. 
Az üzleti kötések csaknem minden neme itt 
jön létre.

A tőzsdei hausse és baisse óriósi befolyással 
van mindenre. Ha az árak csökkennek, beáll 
a hausse; ha a természetesen kevés pénze 
telik szükségletei beszerzésére; szenved tehát 
úgy a kereskedelem, mint az ipar miuden 
ágazata, annáikevésbé van alkalma a gazdának 
tőke gyűjtésére, hogy azt értékpapírokba fek­
tethesse. Ht pedig a gazda, kereskedő es 
iparos eujtatik, akkor magával ragadja a bör­
zét is.

A fogyasztó piaczokon ma túltermelési ól 
panaszkodnak, mindenből sok van, és ezért 
nincs ára semminek. Hozzá jön a kalamitás- 
hoz még az is, hogy kivitelünk nincs. Ezen 
erőteljes indok befolyása alatt az üzlet nap- 
ról-napra kedvezőtlenebb alakot ölt. A nyers- 
terméuyeket feldolgozó iparágak még a jelen­
legi nyomott árak mellett sem képesek ha­
szonra működni. A spekulatió jelentékeny 
veszteségek után nem merészkedik vásárláso­
kat eszközölni ; terményeink minőség? a kül­
földi piaczokon nem kouvenál, áraink más ter­
melő országok ajánlataival szemben még min­
dig nem versenyképesek.

Ily kedvezőtlen stádiumba lépett nálunk 
az üzlet és sajnos, hogy rövidesen javulásra 
kilátásunk sem nyílik. Mert az a körülmény, 
hogy a háborús hírek folytán az üzérkedő 
világ sietett vételekbe bocsátkozni, és ennél­
fogva egyes kereskedők készleteiket emelke­
dett árakon reálizálták, kedvezőbbé nem fogja 
tenni a helyzetet.

Az üzlet ilyetén állapota kétségtelen, 
hogy nagy befolyással volt a mi országos vá­
sárunkra is. A bőröknél, kicsi volt a vátel- 

fkedv, a sínes és jubvásárt jellemezte az, 
hogy kereslet egyáltalán nem volt. A termé­
nyek árai pedig oly alacsonyra szöktek, bogy 
tetemesebb eladásra gondolni sem lehetett; 
áremelkedés leginkább csak zabnál volt ész­
lelhető.

És ezzel azt hisszük elmélkedésünket or 
szágos vásárunkról és a mai helyré ről általá­
ban befejezhetjük, remélve, hogy piaczainkon 
az irány keddezőbbé változtával az árak U 
emelkedni fognak.

a lefolyt országos vásárunkon következő 
árfolyamok voltak :

Tiszta búza 6 30
Kétszeres 5.25
Rozs 5.20
Árpa 4.65
Kukoricza (uj) 4.20
Zab 5.20
Köles 5.25
Szalona (100 kilő) 56.—



D E B B E C Z E N.

Emlékezzünk régiekről.
(Tallózás a történelem mezejéről.)

Erdélyi Istvántól.
(Folyt, és vége.)

„De minden Iüuminátziók között elsősé­
get érdemeltek azok, melyeket a Királyi Raj­
zolást tanító Professor N. Kiss Sámuel 
ur a Fejér Ló Vendégfogadó nagy szálájának 
az utczára eső közép ablakába kitett. Az el­
sőbbnek matériája az volt: „R e m é n y 1 i a 
város, hogy a Felséges Austria! 
Ház oltalma alatt, mind maga, 
mind a kebelében lévő An j a Os­
kola, véghetetlen időkig meg­
marad.1' Az ezt példázó festés igy volt el­
rendelve : feiül volt az Austriai két 
f e j Ii S a s kiterjesztett szárnyakkal. Az alatt 
jobbról aBőltsesség IstenAsszo- 
n y a teljes méltósággal; balról pedig D eb­
re c z e n Várossá, asszonyi formában, 
egész alázatossággal, fejét lehajtva, jobb kezét 
szivére tévén, bal kezével pedig czimerére, 
mint valamely pai’ara támaszkodvánn. A két 
leirt Asszonyi Formák között volt egy oltár, 
azon egy füstölgő edény, és egy összveteker- 
getett, vagy hajtott papiros. Alább ezeknél 
volt az Idő-Istene (Saturnus), bal kezében 
tartvánn kaszáját, jobb kezével pcd.g egy vas- 
matskára támaszkodvánn, melyenn a farkát 
szájábauu tartó, az örökkéválóságot ábrázoló 
kigyó függött. Az oltár oldalánn ezen időszá 
raot jelentő verset lehetett olvasni, a J-ket is 
I-vel irvánn :
százaDot, a sas aLatt, szabaDonn éLt Debre- 

Czen, e nap:
ló Vra Inneplénn, kétszeresen IVblLáL.

Á Város Háza ablakábann tett Festésnek 
jelentése e volt : az Igazság, és Hűség 
megtartják a Várost. Az előadás 
ily renddel esett: A Város aszszonyi for­
mában, ült. Jóbb kezébenn tartotta az Igazság 
mérő serpenyőjét. Bal karjával czimerére tá­
maszkodott. Bal kezében tartott egy égő szi- 
vet, mint a Hűség jelét. Lábaival pedig, ajj 
Lárvákat vagy állarczokat, mint a Hüségte-f 
ienség és Képmutatás jeleit, tapodta. Lejebb ' 
az Idő Istene, kígyóját kezébenn tartvánn, 
ezen verset látszott feljegyezni a Város alatt 
lévő fundamentum köre:
százaDct ért Város! ha Igaz LészeL; s ha! 
FerenCzhez és Vuokálhoz Is hiV : te örökre 

MegáLLsz.
Számtalanok voltak ezekenn kívül a ma­

gános Úri házaknál, vagy gyönyörködtető szép 
formákban való elrakási a gyertyáknak, vagy 
a metseknek ; vagy az elmés Rajzolatok és 
írások, melyeket mind előadni hosszú volna.

Mindezeknek nézegetése estvétő! fogva 
éjfélig gyönyörködtette az örvendező Sokasá­
got, me;ynek egymást felváltó V i v á t kiáltá­
sait lehetett hallani minden felől; de a leg­
nagyobb illendőséggel. Azonban előre megte­
vődtek a jó rendelések, melyek a köz örömet 
megzavarni, semmi rendetlenségnik (ha tör­
tént volna is valami) nem eagedték volna.

Hogy pedig a Közönséges öröm a jótéte­
mények által minél szélesebben kiterjedjen: 
mind a Stativaus Katonaság az Uhlanusok, 
mind a Duka Regementjének Werbungia, mind 
a Katona Ispotály, mindöszve 382 személy, a 
Strázsamesterektől fogva számlálvánn, a leg­
utolsó Közemberig, egy-egy font tehénhus- 
s a 1*) és egy ittze borral megajándékozódíak.

Hasonló kegyességét tapasztalta a T. N. Tti- 
nátsnak a Collegiumbau lakó Deák ifjúság, a 
me'y a 400-at meghaladta. Kiterjedt ezen jól- 
tévő gondoskodás a szegény Koldusokra is, 
kik közöl 8 a R. Catholicum, 81 a Ref. Ispo- 
tálybann, 47 utszánként nyomorgó állapotban 
találtatott. Ezen kivQlaVáros 123 Hajdúja, 25 
éjjeli Vigyázó! (Wächter) 42 éjjeli Patrolljai, 
és 4 Kémény-seprői, hasonló ajándékot vettek : 
a Nemzeti Játszó Társaság pedig 150 forintot 
nyert azon darabjáért, melyet az Innep estvé- 
jére (Február 11 dik napjára) készített, és 
előadott. Végezetre a közelebb múlt Frentzia 
háborubann elgyengült vagy megromlott. (In­
validus) Katonák ; vagy az elesettek Özvegy fi 
s Árvái felsegéllésére, ugyauísak a N. Tanáts 
1000 Váltó forintot ajánlott.

Mind ezeknél fogva Detreczen Városának 
ezen nem régen múlt Százados Inuepét, melyet 
senki a mostan élők közül többé nem ér, a 
kővetkező maradék számara emlékézetbf na 
hagyni méltónak tartottuk. Megeshetik : hogy 
ezen leírás, némely most élő, de távolabb 
lakó Hazánkfiai előtt, a Debreczen bővebb 
megősmertetésére nem keveset fog szolgálni; 
jövendőben pedig a Debreczen ezen időbenn 
volt pallérozottsága (cultura), megítélésére, 
mind magoknak ezen Város lejendó Polgárai­
nak, mind másoknak, talán nem megvető Do- 
cumentum lehet.“

Debreczen városának ezen időbeni iro­
dalma (kivéve némely tudományos és iskolai 
tankönyvet) egyedül ezen naptárakban volt 
képviselve s igy természetesen ezen ünnepély 
leírása is más helyen napvilágot nem látha­
tott. Szerény véleményem szerint ennek köz­
lésével talán nem untattam szokat, kik a tör­
ténelem iránt érdeklődéssel viseltetnek. Mert:

„Ki múltjára érzéktelen :
Szebb jövőre érdemetien 1“

*) Sajátságos debreczeni kifejezés, melyet bár

Helyi hírek.
* A kedvezmény-jegyek. Megdöbbenve ta­

pasztaljuk, hogy városut.R közönségének éppen 
az a része, mely a megelőző években a szin 
házlátogató közönségének jóformán zömét ké­
pezte, csaknem tüntetőig távol marad a szín­
házból! Mi ennek az oka? Tálán az, hogy 
Aradi nr — okulva a Krecsányi példáján — 
a tisztviselők kedvezmenyjegyeit valamival fel­
emelte ? De hiszen éppen Krecsányi volt az, 
a ki szünetlenül sokat panaszkodott azon ked­
vezmény jegyek e len, melyek egy színháznál 
sem annyira uralkodók, mint a mienknél s ki­
tudta mutatni, hogy ezek miatt zsúfolt házak 
mellett sem voltak megfeleld bevételei. Aradi 
ur — okulva a Krecsányi példáján — a tiszt­
viselők kedvezményi jegyét valamivel felemelte, 
még pedig úgy, hogy mig idény-bérlőknek, kik 
minden előadás megnéznek, egy egy előadás 
60 krba kerül, addig a kedvezmény-jegyre jo­
gosultaknak, kik válogathatnak benne, hegy 
melyik előadást tekintsék meg, egy-egy elő­
adásért 65 — krt fizetnek. De azt is tudjuk, 
hogy Krecsányi e kedvezményjegyeket csak is 
akkor adta ki, ha már éppen nem számított 
publikumra s e miatt gyakran is történtek 
hírlapi felszólalások is. Aradi ur eljárását ész­
szerűnek találjuk, ilyennek találtak a többi 
egyletek is; nem tehető fel, hogy éppen a 
tisztviselők — ezen finom Ízlésű, müveit tes­
tület — mondana le a színházi estékről — ma 
már nélkülőzhetlen élvezetétől, fökép miután 
az ország több vidékein megfordultam, sehol se hal­
lottam. Általánosan — és helyesen is — marhahús 
elnevezéssel élnek mindenütt.

bizton remé hető, hogy az igazgató ur -- át­
esvén társulata a kezdet nehézségein s maga 
is rájővén, hogy mit kell majd megtenni a 
publikum igényeire való tekintetből — mindig 
jobbat és jobbat fog nyújtani a világot jelentő 
des I Iákról.

* Az evang. egyh. vendége. Dr. P a n k
Oszkár, lipcsei evang. superintendans, mint a 
Gusztáv Adolf egylet küldöttje, csötörtökön 
este a 7 óiai vonattal városunkba érkezett. 
Vele együtt érkeztek meg Bartholomäides Já­
nos nyíregyházai fő»sper»s, Z e 1 e n k a Pái 
miskolczi leikész s gyámintézeti főjegyző, to­
vábbá Siegmeth vouatmozgósitási f.nök, ki az 
észak-keleti vasút menten tovább kalauzolja a 
jeles vendeget. Az első osztályú váró-teremben 
az evang. egyháztanács élen Matherny 
Lajos evang. lelkész üdvözölte németül a ked­
ves vendéget, majd pedig Bartholom äi- 
d e s, mely üdvözlésekre Dr. Pauk szívélyesen 
válaszolt, Siegmeth Ivánka vezérigazgMó 
es egyetemes gyámintézeti elnök üdvözletét 
adta át Pankuak. A bemutatások megtörténte 
után kocsikra ült a társaság s behajtattak a 
varosba. Dr. Pank „R o t h Márton távirdai 
aliömásíőuök és egyh. felügyelő ur vendégsze- 
leiö házában szállásoitatott el. Este 8 órakor 
a „Bika“ szálloda kis termében közös vacsora 
rendeztetett a vendég tiszteletére. Dr. Pank igen 
rokonszenves egyéniség, hires egyh. szónok, meg- 
i-y«rő moduru, kedélyes társalgó, őszülő 
hdja s őszüld császár szakálamáraz elet deién 
levő férfira emlékeztetnek, mig csiilgó, fekete 
szemeiből ifjúi lelek sugárzik ki. A tisztele­
tére rendezett közös vacsorán 22-en vettek 
re zt, a vendégeken kívül mtt voitak : Mai- 
heruy Lajos evang. lelkész, S z o j k a 
Gyula tanár, mint egyházi jegyző, — S t e i- 
u a c k e r Sándor számtanácsos, P o s s e r t 
Janos, R o t h Márton távirdai ailcmasíöuok, 
Handtei Vilmos, K o n r á d János, gond­
nok, Siegmeth vouat-mozgősitási főnök sb. 
Az első pohárköszöntőt Z e i e n k a Pál mis- 
koiczi lelkész mondta, a Gusztáv Adolf egyle­
tért, aunak vezéríértiaiért s képviselőjéért; 
Dr. Fánkért ivott. Bartholomaides a 
kedves vendégért ürítette poharát. Mire fel­
állóit dr. Pank s hosszabb, humoros pehárkö- 
szöütójeoeü kiváló szónoki tehetségének fé­
nyes jelét adta. Materny L. lelkész a ven­
dégért ivott, erre ismét Dr. Pank emelt poha­
rat, mire S z o j k a Gyula köszöntötte fel Dr. 
Paukc-t. Magyar pohárkőszöntót mondott 
K ó s a Barna, lapunk belmunkatáiss, mint a 
tarsasag egyetlen ref. tagja. Z e 1 e n k a Pál 
magyarul főtiszt. Révész Bálint püspök 
űrért mondott pohar-kösoöntőt s S z o j k a 
Gyula szinte magyarul Bartholomäides 
és Z e 1 e n k a urakat köszöntötte fel. Végül 
Matherny lelkész ur a helybeli evang. 
egyház felvirágzásáért ivott. A kedélyes mu­
latságnak tizenegy óra után lett vege. — 
Dr. Pank tegnap délelőttjén megszemlélte 
többek kíséretében és az illető collegiumi ta­
nárok szives kalauzolása mellett a íő.skoia 
összes nevezetességeit. A mit látott, mind 
nagyon megtetszett neki. Ugyancsak délelőtt 
látogatást tett főtiszteiendó Révész Bálint püs­
pök urnái is, a hol a legszívesebb fogadta­
tásra talált. Innen kísérőivel az evangélikusok 
inisházábi hajtatott, a hova a piotestansik 
karczi dala, az „Erős vár minéküuk az Isten“ 
hangjai alatt bévonult. Az imaházban a pres- 
bytenum számos tagján kivül a debreczeni 
evangélikus nők egy díszes csoportja várta, a

A »DEBRECZEN« TARCZÁJL
A BECSÜLET.»)

Egy komoly férfit láttam a minap,
Utján nemes önérzettel haladt,
Szemében tükrözött őszinteség,
Mely nem vadászsza senkinek kegyét,
De távol tőle minden durvaság,
Mely, ha lehet, más tyúkszemére hág.
A milyen szó kimondó, tettre kész.
Ha nagy dolgoknak keli védelmezés,
Épp oly gyöngéd jósággal huny szemet 
Kis tévedések és hibák felett.
Állandó elve: nem ki sértve van,
Ki tudva sért, az a haszontalan.

„Ez férfiú !“ kiáltám lelkesedten;
„Kit rokocszenv illet meg s tisztelet,
Ki ő ?“ — „nenn ismernéd?“ az lehetetlen 
„E nemes férfiú a Becsület.“
„Oh, dehogy az, hiszen jól ismerem 
A Becsületet, hogy mi fán terem,
Duhaj legeny, jól magyarul: krakéler 
Ki abból él, hogy henczeg, sérteget,
Főleg korcsmába*, kávéházba, székel 
S terrorizálja a vendégeket,
Ajkán őrökké a lovagiasság.

S kocsis tempókkal van telistele,
Jaj a kik számlát hozva háborgatják, 
a tartozást, golyóval törli le.
S jaj nektek mind, a kiknek orra, szája 
Nincsen a Becsületnek gusziusára,
Ne jöjjetek valahogy közelébe,
Mert bizony isten pofon lesz a vége 
Lemosni az égő gyalázatot 
A Becsületet síkra állatod,
Lövésed dördül, rá felel a másik 
S pofonvert arezod önvéredben ázik 
És akkor onnan büszkén elsiet 
S uj áldozatra les a Becsület.*

„Nem, nem beszéled a valót, barátom,
Az aki igy tesz, nem a Becsület,
Szélhámos az, ki lágy elmékre számol, 

VÜÁp- N.“-ból.

E Csak bitorolja ezt a szép nevet.
I Bizony itt volna már az ideje 
l így szólni hozzá : Svindler, ki vele !“

\ S megvallom, bennem kétely támadott,
| Hátha csakugyan úgy áll a dolog 
I S Ián nemsokára oly idő jöhet,
? Hogy nem lesz kocsmahős a Becsület.
F Inczódi László

— Daudet A 1 t 9 n z raj a. — 
(Vége.)

D’Aihis természetesén felette meg volt 
lepetve az eléje tárult kép által; de a vidám 
oldaláról vette a dolgot s elvégre készülete­
ket tett, hogy a két szökevényt visszavigye a 
házába, Irma azonban éppenséggel nem volt 
egy nézeten vele. Elűzték eddigi otthonjából, 
— jói van, elment, de a gyermekét magával 
vitte. Hisz ez magától értetődik. Nem hasz­
nált semmi kérés, semmi rábeszélés, mindad 
dig nem egyezett bele a visszatérésbe, a mig 
a költő ünnepélyesen meg nem Ígérte, hogy 
nem fog megházasodni. S még ezenkívül is 
voltak némi feltételei. Nagyon sokáig megfe­
ledkeztek róla, hogy ő a Róbert anyja. A fuly 
tonos elrejtőzés, eltűnés, mihelyt Athís grófné 
belépett a házába, nem volt többé kedvére. 
Türhetlennek találta ezt az egész állapotot; s 
nagyobb is volt már a fiú, semhogy előtte 
ily megaláztatasokuak tehetné ki magát. És 
igy elhatározták, hogy ha az öreg grófné nem 
akar találkozni és érintkezni fiának a szerető­
jével, ne jöjjön többé a házhoz, hanem a ki­
csikét fogjak naponként hozzá küldeni.

Gyötrelmes időszak vette most kezdetét 
az öreg nagymamára nézve Minduntalan tá­
madt valami ürügy, hogy a gyermek látogatá­
sát meghiúsítsák. Egy ízben elesett, máskor 
meg nagyon hideg volt, vagy esett az eső 
Később mozognia kellett a szabadban, lova­
golnia és tonásznia. Szegény öreg nem lát­
hatta többé az unokáját. E einte panaszt akart 
tenni a fiánál; de az asszonyok mesterek a

kiknek nevében Steinacker Sándor számtaná­
csos neje nyújtott át a jeles egyházférfiunak 
egy kékszalagos remek virágcsokrot. A supe- 
rinteudens ur a meghatottság hangján mondott 
köszönetét a nála megszokott ékesszólással. 
Délben Róth Márton távirtai állomás'őnők ur 
vendégszerető házában bizalmas jellegű ebéd 
volt, a melyben a külföldi vendégen és a há­
ziakon kivül főtiszteletü Révész Bálint 
püspök, Bartholomaeides János főesperes, 
Zelenka Pál evang. gyámintézeti főjegyző, 
továbbá a helybeli evang. egyház lelkésze Ma- 
terny Lajos, felügyelője Poppert János, jegy­
zője Szojka Gyula, Oszterlamm Ernő tanár 
stb. vettek reszt. Az ebédnél Zelenka Pál, Ré­
vész Bálintra, Révész Bálint Pankra, Pank su­
perintended pedig a szives háziasszonyra emelt 
poharat. A délután apallagi intézet és gazda­
ság megtekintésével telt el. A külföldi vendég 
isméiéivé adott kifejezést a látottak felein 
megelégedésének és tetszésének; megígérte, 
hogy az egyháznak segélyt eszközöl ki a Gusz­
táv Adolf egyletnél. A d. u. 7 órai vonattal 
Zelenka Pál miskolczi lelkész és Siegmeth 
Károly -vonatmozgósitási főnök kíséretében 
Debreczenből tovább utazott kényelmes külön 
Kocsiban, a melyet az északkeleti vasút ve­
zérigazgatósága rendelkezésére bocsátott.

* Királyi elismerés. Ő Felsége elrendelte, 
— hogy görgői és toporczi G ö r g e i 
Yincze őrnagynak a hajdú-szabolcsi 
42 ik honvéd zászlóalj parancsnokának, III-ik 
honvéd-kerületi parancsnoksági segédtiszti mi­
nőségében több éven át teljesített igen sikeres 
szolgálatai elismeréséül a legfelső megelégedés 
kifejezése nyiivánittassék.

* Névváltoztatás. Rosenberg Ede, debre 
czeni lakos, vezeték-nevét (majdnem azt irtuk: 
kereszt-nevét) Csanádira vál­
toztatta.

* Körözött színész. A nagyváradi lapok­
ban olvassuk, hogy az élesdi j. szolgabirója 
valami Zilahi Gyula nevű zsidógyereket kö­
röztet, ai — mint a Láng Bódi-féle kicsi szín­
társulat tagja — mintegy 50 forint ára ék­
szert lopott el egy elesdi lakostól s onnan 
szept. 21-én megszökött. — Színtársulatunk 
hasonló nevű, tehetséges fiatal tagja, ki éve­
ken át s egész szept 23-ig a kolozsvári nem­
zeti színháznak volt elsőrendű, kedvelt tagja 
éppen bizonyára nem tartja örvendetesnek ezt 
a Kellemetlen név-azonosságot!

* A gyermek-szobából. Műikének kis testvére 
született. Kérdik Műikétől: „Kis Műiké, öcsikéje szü­
letett vagy nővérkéje?“ — „Rügy tudjam én azt“ — 
felel Miüke — „mikor még nincs ruha rajta!*•

* Tanűgy. KUuank János minisz­
teri osztálytanácsos a vallás és közoktatásügyi 
m. k. minisztériumban, a középiskolai ügyek 
referense kőrútjában, melynek czélja, hogy 
ezen vidéki középiskolák állapotáról személyes 
tapasztalatokat nyerjen, a csőtörtök esti vo­
nattal városunkba érkezett. Fogadására, noha 
megérkezéséről csak kevesen voltak értesülve, 
megjelentek Békési Gyula t&uk. kir. főig. 
tollnokjával, Kovács János ref. gymn. ig. 
helyettes és Fazekas Sándor reáliskolai 
igazgató. — Midőn az osztálytanácsos urat a 
helyütt melegen üdvözöljük, nem mulaszthat­
juk el, hogy kifejezést ne adjunk azon óha­
junknak, miszerint városunk reáliskolájának 
ügye e látogatás következtében mielőbbi kedvező 
megoldást nyerjen.

* Színház. Tegnapelőtt, csütörtökön, ki­
tűnő előadásban került szinte Szigeti Jó­
zsef „Rang és mód“ czimü dtámájs. A

lappangó küzdelemben, cselfogásaikat éppen 
oly kevéssé lehet felismerni és kifürkészni, 
mint a rejtett varrásokat és tűket, melyekkel 
ruháikhoz erősitik a volantokat és a csipké­
ket. Bármint erőlködött is a költő, nem jöhe­
tett Irmánál rossz szándéknak a nyomára s a 
mélyen lesújtott nagymama azzal töltötte most 
az időt, hogy mindennap várakozott kedveu- 
czéuek a látogatására. Hosszas várakozás után 
sikerült olykor olykor látnia öt az utczán, a 
rniat egy szolga kíséretében sétát tett; ilyen­
kor gyorsan őssze-vissza csókolta s elhalmozta 
hízelkedő nevekkel; de az anyai gyöngédsé­
gekre nem voltak, nem is lehettek elégségesek 
az öröm ily pilíai&tai.

Ez idő tájt megtalálta Gallé Irma foly­
vást, miut a gyermek gondozója és ápolója, 
az utat az apa szivéhez. Most már ő volt az 
urnö a házban, fogadta a jó barátokat, ünne­
pélyeket adott, egyszóval reprezentált, mint az 
igazi háziasszonyok szoktak. E mellett nem 
felejtette el koronkint — természetesen az 
apa jelenlétében — megkérdezni a kis vicom 
tetői: „Emlékszel-e még Gallé nagypapa tyúk­
jaira ? Ne menjüuk-e el valamikor ismét, hogy 
megnézd 6ket ?“ ti az igy odaveted czélzá- 
sokkal az újabb eltávozásnak lehetőségére 
mindinkább megsziiárditotta állását a háznál, 
ti nem mulasztá el némelykor egy-egy szót 
ejteni, melyek kifejeztek reménységét, hogy a 
gróf feleségül fogja venni.

Öt év telt még el, mielőtt grófnévá lett 
volna, de végre mégis azzá lett. Keresztülvitte 
Egy napon a költő habozva lépett be anyjá­
hoz, közölni vele, hogy szilárdul el vau tő­
kéire nőül venni a szeretőjét, s mindé n vára­
kozása ellenére egészen barátságosan fogadta 
e hirt az öreg asszony, hiszen szabadulást la 
tot benne felette kellemetlen helyzetéből, az 
egyetlen lehetőségét annak, hogy újra vissza 
térjen fiának a házába s érintkezhessek kis 
Rjbérijével. S csakugyan a fiatal házaspár mí- 
zeshetei alatt nem is volt senki boldogabb, 
mint a nagymama. Az államcsíny végrehajtása 
után távozni akart d'Athis egy időre Párisból, 
egy kissé mégis feszélyezve érezte magát. 
Minthogy pedig a gyermek, ki sehogy sem

akart megválni az anyjától, jó formán az egész 
ház fölött uralkodott, elhatározták, hogy ki­
költöznek a zöldbe, és pedig oda, a Eol Irma 
otthonosan érezte magái. A Gallé papa tyúk­
jainak közelében telepedtek hát meg. Saját- 
szerű háztartás volt, olyan, a mélynél különö­
sebbet nem is képzelhetni. A jó d'Athis mama 
és Galle nagypapa minden este találkoztak, 
midőn lefektették az unokájukat. Az öreg er­
dőkerülő, szájában ócska, rég megfeketedett 
pipájával, s a királyi palota egykori felolvasó­
nője, a ki még mindég rizsporozta a haját s 
annyi előkelőséget tudott kifejteni, .együttesen 
nézegették a csinos fiút, ki az ágjában egyik 
oldalról a másikra vetette magát, csodálták s 
kölcsönösen uj meg uj jó tulajdonságokat fe­
deztek fel benne. A nagymama a legújabb, 
legszebb s legdrágább játékszereket hozta 
magával Párisból, a nagypapa pipákat faragott 
neki bodzafa szárral, s a d'Athis háznak kis 
trónörököse elég gyakran nem volt tisztában 
vele, melyik ajándéknak adjon elsőséget.

Mindazok között, kik a gyermek ágyát 
körül állatnák, csak egy érezte magát kényel­
metlenül s igazán szerencsétlennek, s ez az 
egy d*Athis Károly volt. Arisztokratikus szel­
leme, eiegáus természete szenvedett ebben az 
erdei életben, a mint a fiaom párisi nóK szen­
vednek a falusi levegőben, a mely reájuk 
nézve nagyon tiszta, nagyon fűszeres. Nem 
dolgozott többé, s minthogy távozott abból a 
rettenetes Parisból, mely a távollevőket oly 
gyorsan elfelejti, rövid idő alatt az ő neve is 
csaknem egészen ieledékenységbe ment. Sze­
rencsére ott volt a gyermek, s ha ő mosoly­
gott, nem gondolt többé az apa se a maga 
költői sikereire, se a Gallé Irma múltjára

S akarják-e tudni, mi lett a záradéka 
ennek a különös színdarabnak ? Csak azt a 
fekete szegélyű jelentést kell elolvasniok, me­
lyet a napokban kaptam s a mely befejezéséül 
tekinthető ennek a valóban párisi kalandnak :

„DAtkis gróf és grófné fájdalomdult 
szívvel jelentik önnek Róbert fiók elhunytál *

A szerencsétlenek 1 Milyen szomorú lát­
ványt nyújthattak, midőn körülállották mind a 
négyen a* üres ágyacskát.

szüret, a keüemetley 
a megelőző eióadásoij 
hogy — a mire 
volt — az előadás 
folyt le. Pedig kár, 
bácsija minden izébl 
alakítás volt; a szeri 
zanatait, mint dráma 
vényre emelte. D e m íI 
ábrázolta Bannai G. kf 
n é (Ciarisse), F o | 
E 11 í n g e r Ilona 
jatéKával, szintén soli 
részesüllek. Csak T i 
báró Éltei Oszkár; j 
gavallérra emiékeztí 
egész megjelenésén»! 
frakkcs pmezeruek 
— Általában véve 
előadás volt, amint 
valódi tehetségekkel 
mindig lehetne kitüt; 
csak a rossz szerepei 
Hogy példát emlitsüij 
harangok“ szerdai 
Lenke k. a. nem 
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1

szüret, a kellemetlen időjárás és még inkább 
a megelőző előadások gyóngesége okozhatták, 
hogy — a mire tavaly egyetlen példa stra 
volt — az előadás teljesen üres ház előtt 
folyt le. Pedig kár, mert a B o k o d i ur Gerő 
bácsija mindeu ízében eredeti, pompás egy 
alakítás volt; a szerepnek úgy kedélyes moz­
zanatait, mint drámaibb részeit is teljesen ér­
vényre emelte. D e mi d o r valódi drámai hatással 
ábrázolta Barmai G. kétségbeesését, Follinusz- 
n é (Clarisse), Foltényiné (Erzsébet), 
E 11 í n g e r Ilona (Irma), ez utóbbi kedves j 
játékával, szintén sok tapsban és kihívásban ' 
részesültek. Csak T o 1 1 a g i ur nem valódi 
báró Éltei Oszkár; maszkja egy ó-budai zsidó 
gavallérra emlékeztetett, mozdulatainak és j 
egész megjelenésének elegáncziája pedig egy j 
frakkcs pinezéruek sem vált volna előnyére, i 
— Általában véve — ismételjük — kitűnő í 
elóaaás volt, amint ezen nagy személyzettel s 
valódi tehetségekkel rendelkező társulattal I 
mindig lehetne kitűnő előadásokat produkálni, ] 
csak a rossz szereposztása rontana el mindent. 
Hogy példát említsünk, ott van a „Kornevillei j 
harangok“ szerdai előadása; ha S p á n y i | 
Lenke k. a. nem a páholyból neveti végig a ; 
szerencsétlen Germain játékát, de ott játszik : 
a színpadon ; ha V á r a d i József helyett a 
ki a uépsziumü té~en páratlan, p. o. S a j ó i 
enekli Henry maiquist: nem lett volna okunk: 
elégedetlenül távozni a színházból. Ezeken a 
bajokon segíteni kell, még pedig most, a mig j 
lehet; szerződtessen Aradi ur teuoristát, ha 
máskép nem, egyelőre legalább játékdijjakkal j 
léptesse fel a kezeügyébeu levő Mán do ki 
Bélát, a ki képes imponálni a drámai hős sze- j 
repeben is. Ezt pedig nem csak tanácsoljuk : 
jóakarolag Aradi urnák, hanem k ö v e t e 1- j 
j ü k is úgy a közönség nevében, mint saját 
érdekében, máskép e sziniévad kellemetlen 
eredményű) el fogna végződni, ügy halljuk, e 
sziuiegyesület is lépéseket teend Aradi urnái. 
Tegnap, pénteken, szép ház előtt másodszor 
került színre „Hutímauu meséi“. Az előadás 
általában jó volt; S p á n y i Lenke volt az 
est hősnője úgy kedves játékával, mint éne­
kével.

* E. M. K. E. részére. Az 5280 számú j 
gyüjtóiveu, az egyesület érdekében oly neme- j 
sea buzgólkodó Kla rabecz Endre ivén, újabban 
beiratkoztak : Reudestagul, Vecsey Imre, Papp 
György és Varga Kátoly urak. — Pártolóta- 
gui pedig Csáthy Károly ur. — 2 irtot Mezei 
István és 1 Irtot Kraizei Dániel urak adomá­
nyoztak.

* Gyümölcs árverelés. A helybeli csü- 
möicskiáiútasiói vissza maradt azon gyümöl­
csöket, melyek a budapesti országos kiállításra 
nem küldetnek fel, s melyeket az egyes kiál­
lítók a kertészeti egyletnek odaajándékoztak 
a nevezett egyletnek czeglédutczai csarnokában 
holnap azaz vasárnap délelőtt 9 órakor fog­
nak elárvereztetni, mely azért is megérdemli 
& gyümölcstermelők különösebb figyelmét mi­
vei az elárverezendő gyümölcsöknek nagyrésze, 
a szóló pedig csaknem kivétel nélkül névvel 
ei vannak látva, igy a vevőnek igen alkalmas 
tauulmauyi tárgyúi szolgálhat gyümölcs és sző­
lészeti ismeretének bővítésére. Ezzel kapcso­
latosan megemlíthetjük hogy a kiállítást össze 
sen 212 egyén látogatta, ami tekintettel arra, 
hogy a kiállítás különösen berendezésére igen 
csinos s egészében igen sikerült volt, egyáta- 
lábau nem nevezhető kielégítőnek s arrói ta 
uuskodik, hogy ._ s tekintetben csaknem min­
den szép és nemes czél iránt fogékony közön­
ségünk hasonló helyi kiállítások iránt még 

nincs egeszen megszokva, s nem fogja fel an­
nak támogatásra erdemes teljes értékét.

* Dohánytermelőknek. Alkalmazkodás vé­
gett a kincstári dohány termelők részére. A 
m. kir. pénzügyőri szakasz az idei dohányter­
mésnek előirányzatára a következő határidőket 
tűzte ki, u. m. ujosztási földekre folyó évi okt. 
hó 15., 16., 17. napjait. Szepes, ebes, ondód 
pusztákra okt. hó 19., 29., 21. Hegyes, elep, 
óiomzug okt. 22., 23., 24. Pailag pusztára, okt. 
hó 26—26. napjait. — Felhivatuak az érdé 
keit tele«, hogy a ezéiba vett hivatalos eljá­
rásnál személyesen vagy megbízottjaik által 
eien íeuui annyival is inkább el » ne mulasz-

szák, minthogy távollétök a pénzügyőrség el­
járásában való megnyugvásnak fogna tekinteni.
— Mezőrendőrség.

* Árvaszéki jelentés. Az 1885 év au­
gusztus végével Debreczenben gyámság alatt 
volt 3067, gondnokság alatt 18, együtt 3085 
árva; ezekszáma szept. hóban szaporodott 
5 tel. Kitöiőltett közülök 17 ; gyámság alatt 
maradt szept. végével 3073, kik közzül csu­
pán pénzértékkel birt 781, fekvő vagyonnal 
937, pénzértekkel s fekvő vagyonnal 264, va­
gyontalan 1091. Az árvák közül cseléd volt 
324 ; az 1091 vagyontalan árva közül városi 
alappénztárból segélyeztetik 413, magán jól- 
tevóknél van 625, a Theréziaumban 39, nőegy­
let árvaházában 14. A szegedi kiskorúak szá­
ma 11, kik közül magán gondviselők által tar- 
tatik 9. Therézianumunkban van 2. A gyám­
pénztár állása szept. végén, készpénzben 18.- 
859 f. 75, kötelezvény! töke 536,623 írt 50 kr, 
értékpapírok 18459 f. 83 kr. tartalék alap- 
készpénze 1564 frt 19 kr, arany ezüst s drá­
gaságokban 3752 frt 10 kr, kamat hátralék 
2934 frt 34 kr. A jelen évben az előfordult 
6979 ügydarab közzül ülésben 3622, ülésen 
kívül 3296 db. intéztetett el.

* Helyi rövid hírek. A Püspök-Ladány 
területén létesített ipartáreulat alapszabályai 
a bemutatási záradékkal elláttaítak. — Az ev. 
egyház szép orgonája, mely a kiállításon ér­
met is nyert tegnap érkezett meg, s rajta a 
holnaphoz egyhétre tartandó isteni tiszteleten 
játszanak először. — Simonffy Imre kir. tan. 
és polgármester, Bugapestről Szegedre utazik 
az ottani kórház berendezését tanulmányozandó.
— A 39. gyalog sorezred parancsnoksága, 
3406 sz. okt. 6-áu kelt végzésében, a hadkie­
gészítési irodában való megjelenésre, haladék­
talanul felhívjuk azon 17—19 éves ifjakat, a 
kik önként beáilaui szándékoznak. — A városi 
reáliskola áilamositásáaak, dr. Klamarik min. 
v. tan. jelenlétében, ma értekezlet tartatik a 
városházán.

— Talányunk rovatál, a közelgő téli esték e ked- 
vencz malattatójat, mai számunkban ismét megindítjuk. 
Anyertesek rendelkezésére érdekesebbnél érde­
kesebb olvasmányokat gyűjtöttünk össze, melyeket 
ezentúl minden szombaton kiadunk annak, a kinek 
neve sorshúzás utján kijön. Ajánljuk olvasóink figyel­
mébe.

Hazánk s a külföld.
— Helfi, mint felségsértő. A gráczi 

„Tagespost“ azon számat, mely a Helfi által a 
magyar országgyűlésen a bolgár kérdésben tett 
interpellate közölte, a hatóság lefoglalta. Az 
államügyész indítványára a tartományi tvszék 
a lefoglalást Helybenhagyta azon indokolással, 
hogy az interpellatióban : felségsértési bűntény 
foglaltatik.

— Gyilkosság! kísérlet. Verseczrői írják 
Obradovics szerb kereskedőt a felesége, egy 
ismert szépség, ez év elején elhagyta, s Tokin 
Brankó socialista agitátorral, a dél magyaror­
szági páneláv üzelmekből ismert íróval, közős 
háztartást alapított. Az elhagyott férj, a nó és 
Tokin Brankó közt állandó viszálykodás volt, 
veszélyes fenyegetések után több ízben tettle- 
gessegre is került a sor. Tokinnak őcscse Ob- 
radovics boltja előtt elmenvén, a boltban levő 
Obradovicsot állítólag sértegette, miért is Ob- 
radovics a gyermeket meg akarta fenyiteni,

I de az elszaladt. Később Obradovics az utczára 
ment, mire az ott leselkedő T o k i n és 

Őcscse reá rohantak s ütni-verui kezdették. 
Obradovics menekülői akart" de a zajra elő- 
siető vagy talán már lesben is álló Obrado- 
vicsné utána rohant, s futás közben revolver­
rel többször reá lőtt. Obradovics e közben 
egyik rokona házához ért, beszaladt az udvar­
ra, s azt hitte, hogy már mentve vau, felbő­
szült neje azonban ide is utánna ment, rásze­
gezte a revolverét, s elsütötte. Obradovics e 
végzetes pillanatban felemelte a kezét az arcza 
ele s ez volt szerencséje, mert igy a golyó 

I csak a jobb kezét találta s nem a fejébe fu 
ródott. Tokin BrauKót és Obradovicsnet azon­
nal bekísérték.

— Modern gyermek. Smger Samu, 15 
éves kereskedelmi akadémiai hallgató, Buda­
pesten a Kotteriéie nyilvános házban forgó- 
pisztolylyai Biika Anna nevű öröm leányt le­

lőtte, azután magát lőtte mellbe. Mindkettő

oly súlyos sérülést szenvedett, hogy eddig ki 
sem lehetett őket hallgatni.

— Mihajlovics, az ösmeretes párbaj ál­
dozatának sebéből a golyó kivétetett. A sete- 
sült állapottá folytonosan javul. Heliner még 
mindig vizsgálati fogságban van.

— Az oláhok. Arról értesítik a k o 
lózsvári „E 11 e n z é k“-et, hogy Magyar- 
Igenben a román papnál a napokban lefoglal­
tak egy láda dinamitot, a melyet állí­
tólag Topánfalváról küldött egy másik oláh 
pap. A ládában 48 csomag dinamitot és rész­
letes használati utasítást találtak. Alsó Fehér­
megyében, az u. n. „Hegyalján“, továbbá Za- 
jatnán és Tövisen a magyarság rettegésben 
van a románoktól való félelmében, mert nyíl­
tan beszélik a románok, hogy most már a 
magyarságnak vége, kimondatott, [hogy ölik a 
magyarokat. Tövisen előkelő magyar úri em­
berek a szolgabirótól éjjelre zsandárok kikül­
dését kérték, a románoktól való félelmükben. 
Szép állapotok 1

— Harcz a tengerrel. A hangyaszor­
galmú hollandi nép nem elégszik meg már 
azzal, hogy lebilincselje a tengert óriás part­
védő gátjaival, ki is &ka*ja szorítani helyéből 
a hatalmas óriást. Mint ugyanis Amszterdam-1 
ból jelenik, Hollandiában komolyon foglalkoz­
nak az ország észak-nyugoti részén fekvő 
Zuyder tónak nevezett beltenger kiszárításával 
A kiszárítás által Hollandia egy tartománnyal 
gazdagabb lenne, a melyet már el is keresz­
teltek előre a király nevére Vilmos -főidnek.
A terv merész, de nem kivihetetlen. Érdekes 
a föiemiitésre, hogy ez 57 négyszög mértíőld- 
nyi tó hajdan nem állott közvetlen összeköt­
tetésben a tengerrel, mert a Texel és Vlieiand 
szigetek közvetlen összeköttetésben állottak a 
szárazfölddel. A tenger azonban egyre mosta 
az elválasztó földszalag partjait, mig végre 
1287-ben megtörtént a világraszóló katasztrófa. 
A tenger hullámai alámosták a szárazföldet s 
egy éjszakán át egybeszakadt a két vizte- 
rület. Egy egész országrész olvadt bele a 
tengerbe, nyolezvanezer emberélettel együtt. 
Mit a természet batszáz év előtt könnyen el­
ragadt a gyámoltalan emberiségtől, most a 
tehnikai tudományokban megizmosodott civili- 
záczió nehéz munka árán fogja visszahódítani 
tőle. Sok jnehézséget különben nem igen fog 
okozni a belterület elzárása, mert az öböl be­
járása most is csak 10 láb mélységi! s a me­
der legmélyebb mindössze 24 lábnyi.

* Rövidhírek A szász király ma este 
Budapestre érkezik. — József főherczeg pár 
nap óta gyöngélkedik. — Az okkupaczio. A 
Késmárkon állomásozott 39-ik vadász zászlóalj 
Kassán s Budapesten át Bjelinába vonult. — 
Máramaros-Szigeten okt. 8-án nyílt meg a me­
gyeház nagy termében rendezett kertészeti és 
gyümölcs-kiállítás. — Mésailiance. A nemrég 
elhunyt Frigyes Károly porosz herczeg özve­
gye, házasságra akar lepni egy polgári szár­
mazású lovas — tiszttel. A nemet császárné 
könnyes szemekkel kérte ót, hogy legalább a 
császár életében ne menjen férjhez, a herceg­
nő azonban nem áll el elhatározásától. — Ha­
lálozás. Hornyik János, a m. tud. akadémia 
levelező tagja. Kecskemét város történetének 
megirója, nyugalmazott városi főjegyző, Kecs­
keméten 73 éves korában elhunyt. — Hoity 
Pál orsz. képviselő memorandumát, hogy a vá­
rosligeti iparcsarnokból téli kert alakittassek 
a tanács tárgyalás végett a föv. kiállítási bi 
zottságnak adta ki. — Szatmármegye okt. 8-iki 
közgyűlése 4 oláh pap szavazata ellenében 119 
szavazattal, nagy lelkesedés között elhatározta 
a Széchenyi-társulat javára egy százalék pó­
tadó kivetésé'. Éljen a derék megye 1 — Az 
eperjesi evang. főiskola növendékei, tanáraik 
vezetése alatt, az országos kiállítás megtekin­
tése végett 3 napra Budapestre rándulnakL

Törvényszék.
— A berlini modell-pör.

sail ak pőrében az összes 
katfölmentették.

— Sajtó pör. a budapesti esküdtszék nov. 
4 én tárgyalja Páter Jenőnek Gálffy György 
és Stoczek Károly továbbá Gálffy Györgynek. 
Páter Jenő elleni sajtóperét.

— Bartalits Imre ködyemdászt, ki társa­
dalmi lapjában politikai tartalmú czikkeket is 
lenyomatott, a kúria 7 napi fogságra Ítélte s 
100 frt pénzbírságban marasztalta el.

Számrejtvény.
— Közli B. M. Budapestről. —

1. 3. 7. Nagy hidegben magad körül övezed.
7 3. 2 Mocsárakban oda balsorsod vezet.

7. 8, 2. 10. 11. Vígan röpkéd nyáron erdő mezőben.
7. 3. 4. 5. Boldog vagy, ha helyet ád a szivében.

2. 3. 7. Nemsokára megülheted a napját 
4. 5. 6. 7. Ezzel egykor e halált osztogatták.

7. 8. 9. Kék virága, fehérük a szövete.
8. 2. 11. Jaj neked, ha sárgára elönthetne.

2. 8. 2. 6. Sok szép leányt nevezgetnek e néven.
1—11. Gyönyörködhetsz este művészetében.

(Megfejtük ntveit közöljük t köztük okt. 
l én irdtkes könyvet sortolunk ki.)

SZERKESZTŐI POST A.
Antonius. Versében van hangulat Közölhetőt 

várunk I
Színház. Holnap, vasárnap, bérlet: 15-ik 

számban, itt másodszor adatik: A VADGA­
LAMB. Eredeti népszínmű, 3 felvonásban.

Felfdös szerkesztő :
Kiadó

Gá,spá.i* Imre. 
Kuta^l lm /«.

á. ü.
6967 
1885-

Árverési hirdetmény.
Az 1885, év augusztus hó 3-ik nap­

ján elhalt Hódy G-yula ügyvéd hagyaté­
kához tartozó szép csiga-gyűjtemény, egy 
tüzmeutes nagy pénzszekrény, zongora és 
más ingóságok a folyó 1885. év október 
13-ik napján ez árvaszék egyik küldöttje 
által azonnali készpénz fizetése mellett 
nyilvános árverésen el fognak adatni.

Az árverés kezdete a fentebb kitett 
napon délelőtt 9 órakor a kismester ut- 
czai 1101 sor számú háznál lesz.

Debreczen 1885 október 7-én.
A városi árvaszéktöl.

G r ä f és tár- 
vádlottá-

Märia-celli
GY010R-CSEPREK,

teles hatású gyógyszer a gyomor min­
den bántalmai ellen,

felülnmihaistlan az 
i tv á gy-h i án y, gyomor- 
gyengetég, rósz szagú lehel­
let, zseíek, savanyú felbüfö- 
géa,kólika, gyomorhurut, gye 
morégés, hngykóképsődéa, 
túlságos cyálkaképsódés, 
sárgaság, undor és hányás, 
főfájás (ha az a gyomor­
ból ered), gyomorgörcs 
székszorulás, a gyomornak 
túlterheltsége étel és ital 
által, giliszta-, lép- ás máj, 
betegség, ar&nyeres bántal- 
xnak ellen.

ÉF5T Egy üvegcse ára használat 
utasítással együtt 35 kr. n&ä

Kapható Uebreczenben Or. Hotschneck E., 
Gölti H és Tamássy B. urak gyógyszertáraiban, 
Hajdu-Szobcszlón Trocsányi Imre gyógyszertá­
rában, Kis-Marján Gallasz Frigyes gyógysz., 
Barta Zoltán Kun-Sze ít-Márton, H.-Nánás • 
Kovács Lajos gyógyszerész, valamint az 
osztrak-magyar birodalom minden nsgyobb 
gyógyszertárában és kereskedéseben.
Központi szétküldés! raktár nagyban 

és kicsiny ban 
BradL^r karoly,

„őrangyalnoz“ czimzett gyógyszertárábau
Kremzierbm, Morvamz&gban.

miÉü nőnek,
Van szerencsém úgy a helybeli, mint a vidéki nagyérdemű közönséget ér­

tesíteni, hogy őszi és téli idényre raktáramat a legjobb anyagból készült
női, íéríi és gyermek,

*, posztó éi
árukkal sz.re tem tűi.

Ezután is mint eddig főtörekvésem oda irányú'and az igen tisztelt czipot 
evő közönségnek a legjobb minőségű árukat a legolcsóbb árban szolgálhatni, a

a in

lábba
nagyérdemű közönség további b.§pártfogását kérve

Az arany
Megrendelések mérték után, ugy-

to-an eszkö-

illő tisztelettel
FALK OTTO.

Debreczenben a városház
épületben 

Telegdi K. Lajos könyvkeres­
kedése mellett.

csizmáihoz;
szinte javítások gy orsün és pon- 

zöltetnek.

Női-runa szabászat és keszités mérlókvétel és minta rajzolásban legtökő 
letesebb s legkönnyebb mód szerint aiapos oktatás nyerhető

W11VÁ&I ISEÁf i,
Első debreczeni NŐÍ-BUHÁ VARRÓ 

és szabászat! üzletében,
főtér Hungáriává! szemben l>r, Josirtogyné házában.

A legújabb franczia szabászat nyolez nap alatt elsajátítható lö forintért. 
Párizsi szabás-minta jól testhez illő 50 kr., egész derék kiszabása és ősz- 
szeférczelése SO kr. — pongyola vagy ruha összcjérczeUse 1 frt 20 kr. 
Úgyszintén RUHÁK ŐSZÍ és tavaszi FBLO i ^TOIÍ a 
legújabb párizsi és berlini divat lapok szerint, legjutányosabb árban elké­
szíttetnek. Gyászruhák 24 óra alatt bármennyi elkészítése fel­

vétetik.
Vidéki megrendelések mérték vagy ruhaderék beküldése mellett, ponto­

san és leggyorsabban eszközöltetnek. Kívánatra minta COllektiÓVal bérmeníve
szolgálok.

T. ez. hölgy közönség b. figyelmébe ajánlva

A7 iz vár y G yula.



PEN TVESSTBÉLANE
-j /1 , lf -Ránlrv most KÁBDOS-féle ház emeleténCzegléd-uteza, volt nanny, most

•' i- mm ez évadra személyesen bevásárolt

N öiesGY ERMEKKALAPOK
s eo-yébb divatczikkck nagy és szép választékatjeltanoj^^^^^

LeíoícsobD ke vásárlási forrás !
rosznat

r,r.””~- -„—« --“•■ ■ -

Ruhakelmék, futó *, nagy Szőnyegek, valamint t«w> 
1000 darabra menő szövet maradékokat,

feltűnő olcsó leszállított árakjnelle^.
asBsesssyy«

■—iái—m—wcjtcrm—>e(?|

yre <9Van szerencsém a tisztelt közönséggel tudatni, hogy ez idényt

n
- kitűnő választékban a közkedvelt nemez (tilcz) labbeliü r ■

FÉR Pl-, KÖK. és GYERMEKEK |J
^ részére
í a legújabb alakban megérkeztek, a vadászatot kedvelő uraknak kitűnő 
j] halina- csizmák, melyek sokkal tömörtebbek a múlt évinél.
M ügyszinte uraknak, nőknek és gyermekeknek a legjobb és
2Í szolid forrásokból « .# ®
8 Bőr-, SZŐ VET- és TIFLI-LABBELIKj-j

a legfmomabbikig, nagy választékban. Az árai a jelen nyomasztó korúi-
D .1 11 -a ~ ^lknlmnntTJ Q 1 O ÍT/> Q <3 1? £ 1 V P H IlílSZOlllíí.

llUÜUlclUUWVlg, bicegj v iAilt1oo w—v, — " tflßj

ményekhez a lehetőségig alkalmazva a legcsekélyebb haszonig. w
Továbbá: asztali-ls-észletel*., Ollóit, zseb- £ 

Rések, albumok, uti-börőiulök kitűnő nagy
választékban. , . ,

A legbiztosabb forrásból dupls pádló- és blltor-vászon nao)

Orvosi és sebészeti készletek a legújabb találmá- j*» 
nyuak. F.sornyök 1 írttól 16 forintig minden alakban legnagyobb j j

l A mélyen tisztelt közönség becses bizalmát kikérve, 45 éves ezé ^j}
[ gém szolgáljon elegendő biztosítékul a legszolidabb üzletem kezeléséről. A 
i 6 b J Mély tisztelettel,

Dáné István. §

Sirkoszukat

művirág, gyöngy és érczből,
eddig itt még nem látott mennyiségben, és iz- 
léstelies választékban, legjHiányosabban ajanl

BAUM MIKSA.
í 27II"

«ISC üf^-a

¥$ |EiaSTS&ST
kazán* és gépműhelye,

Pebreczen^péterfla-utcza, mm

-- ii4V:‘

,uzás már október 31-én.

A nagyon tisztelt földbirtokos és malom-tulajdonos 
urak becses figyelmébe ajánlom, hogy kazán- >Mj
és gépműhelyemet egész újonnan átalakítót- ta­
tám es berendeztem ; ugyanott a legújabb 
fŐZŐ készülékek egymáshoz illesztését, az 
üstök tisztítását, uj gőzkazánok, Kornweil- , \ 
féle forraló kaszánok, Roller féle kazánok,
továbbá ReSVart fÜSt-fogÓk, valamint min­
denféle kazánok és gépek javítását minden 
tekintetben gyorsan, pontosan szilárdan készítek. __

Tisztelettel,

[gfej W

VIELER GYÖRGY.

kevés készlet
BUDAPESTI! ft

Főnyeremény készpénzben

Továbbá,
Kiállítási sorsjegyek kezelőséger Budapest, Andrássy-út 43.

iS o r sí e g y e k kaphatók 0 lap kiadóhivataléban.

ÉN CSILLAG ANNA.
ónási hosszúságú Loreíay hajammal mely az álahm 
feltalált haj-nö vesxtőkenocs következtében, 14 
napalatt 185 crutr. hus-zuságot ért el és oly sűrűén 
nőt!, hogy annak súlya miatt három fontot mar is k,-

ke letEzen “haj nővesztő kenőcs a leghíresebb szak­
férfiak és orvosi fakultások által eiemeztetven, nem- 
c,ak telj- sen ártalmatlannak, de a maga nemében ki­
tűnőnek is találtatott. Növeli ugyanis a hajak »6 
vési képességét, erősíti a ha| alapot s a legbiz­
tosabb mód a haj megtartására, valamint kopasz 
fei ritkás bajusz és haj ellen is ki tűnő hatásúnak 
biz’omult, Mély tisztelettel.

CSILLAG ANNA
Küldemények minden vi ágrészbe, az összeg előle 

ges beküldése mellett, vagy u ánvétellel eszközöltetnek,
Csillag et comp, Budapest, Király- 

utcza 26. szám.
Kapható Debrtczenben : Dr. Rothschnek V. Emil ur

gyógyszertárában.
Ára köcsögönként 50 kr., 1 frt és 2 frt használati 

utasítással. i»SA CSlOAC
1

1885. XVII.

Előfizetési «mk ;
Helyben és postán kiildvX 

Egy évre .... 10 frt-
Fél évié ... . 5
Hegyed évre *

Egy ti gzám 5 k*
A lep szellemi réetét Illetői 
deo közlemény főpiacé. Veo-4 
ház fdldazlnt, a szerk^sztoi-aJ 

bórmt-ntve ktildvido.

Előfizethetni helyben 
TENGŐI K. .LAJOS é< 
CSATHY KAROLY köcl 
fcweekedéeében és a ki&dótil 
taibac KÜTA8I IMRE íöcf 
nyomdájában sa poetahivettii 

otjin.

A mérsékj
(K. B) Politii 

nincs helye a közéj 
»medio tu tis 
E két téren szíj 
egyenességet és 
lünk. Az olyan se 
ti kai meggyőződés, 
vagy baloldalon áliiij 
férfihoz. Már pedig 
— gúnynéven >h 
olyan tüneteket múl 
vele tisztában, hogyl 
a kormánypárthoz áj 
dig a függetlenségi] 
nincs is a raérsélj 
népszerűsége, mi lej 
közül egyetlenegye? 
bár sokszor forgóiéi 
ki mérsékelt elleni 
magát.

Legjobban has| 
zék álláspontja a !t| 
mához: »vagy 
1 e 11 e, vagy b eg 
bél hiányzik a halál 
mint p mérsékelt e|

Mit is akar 
Semmi egyebet, mid 
hogy maga ülhesse! 
létező bajokat biztj 
orvosolhassa, nem 
gát ól az ingatag M 
Ausztriával való vaj 
maga a Tisza-kcrd 
alapon még egy Szj 
suth lángelméje sen 
diteni a haza sorsát

Tisztelettel haj 
p o n y i Albert, égj 
a mérsékelt elienzf 
tehetségei előtt, 
melyen ők haladna^ 
juk. Nem kétkedői] 
ban, de abban igen] 
elvek mellett, miu| 
nak, kievezhessen 
jója !

A függetlenség 
fúziójára nézve törtj 
kísérletek, de sikerr 
getlenségi és 48-a; 
vasában megadta el 
a csattanós választ! 
zióból, Rendelkezz 
vei, de elveink 
szeplőtienül, ne mj 
nyék árán.

Azután meg i| 
sült függetlenségi 
pártnak a kormány! 
nunk lenne belőle r 
által e helyzet i H 
— ne áltasson ;n 
kel — az uj k| 
Irányi Dánielt 
nyit és Szilágyit s| 
kormányunk lenne, f 
párnák ki a tüzq 
szerepre pedig 
kozni.

A mérsékelt 
melynek legtöbb 
okokból elisnzékiekl 
ponji nagymérvű | 
jövője. Nincs pedig 
ság zöme nem rokj 
koaszeavez pedig 
helyett elnyűtt ksj

A mérsékelt 
pontja tarthatatlan 
politikai pártok n-j 
két nagy párt 
szemben állani. Ed 
mely a hatalom ti 
talom szolgálatába 
z e t i párt, melj 
viseli, így volt ezj


